

DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XXIV.

November

2021

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Číslo 11

Synodalita

Pápež František otvoril v októbri Synodu o synodalite. Synoda je zhromaždenie biskupov, vybratých z rozličných krajín sveta, ktorí sa schádzajú v stanovenom čase, aby udržiavali úzke spojenie medzi Rímskym veľkňazom a biskupmi, a aby Rímskemu veľkňazovi radami poskytovali pomoc, keď ide o neporušenosť a vzrast viery a mravov, dodržiavanie a upevňovanie cirkevnej disciplíny, a aby posúdili otázky, týkajúce sa činnosti Cirkvi vo svete (KKP, Kán. 342) Aktuálne stretnutie sa koná na tému: „*Za synodálnu Cirkev: spoločenstvo, participácia a misia.*“ Všetci sme pozvaní, aby sme sa doň zapojili. Toto zhromaždenie má diskutovať a hľadať odpovede na otázky, ktoré sú aktuálne a dotýkajú sa danej témy. Už samotný pojem synoda by sme mohli preložiť ako spoločné kráčanie. Svätý Otec nás

volá, aby sme spolu uvažovali nad spoločným kráčaním svetom a dejinami, hľadali odpovede ako vytvárať Cirkev, aká by mala byť a čo my môžeme pre toto naše spoločenstvo urobiť.

Národný koordinátor synody na Slovensku povzbudil veriacich, aby odložili osobné vyhranenia, spoločne si sadli za jeden stôl a modlili sa. Aby sa začali spolu stretávať, vzájomne sa počúvať, modliť sa a naozaj túžili priviesť dobro pre Cirkev. Nielen pre niekym vyniknúť ale chceli spoločne budovať Cirkev ako spoločenstvo, v ktorom sme si vedomí, že sme živým chrámom Duha Svätého...

Keby sa aj naše názory a pripomienky nedostali na stôl do Vatikánu, snaha o spoločné kráčanie, stretnutie s bratmi a sestrami, či vzájomné načúvanie nás môžu posunúť vpred.

Milan Cehlárik, administrátor

Liturgické okienko - nový misál

Liturgické okienko v tomto vydaní Duchovných ozvien by sme asi mohli jednorazovo premenovať na liturgické okno, ak nie rovno dvere. Je tu dôležitá téma, ktorá sa nás všetkých dotkne a na ktorú sa budeme musieť trochu pripraviť. Možno ste už zaregistrovali, že vychádza nové vydanie Rímskeho misála. Liturgická komisia Konferencie biskupov Slovenska od roku 2012 pracovala na obnovenom slovenskom znení Rímskeho misála podľa tretieho typického latinského vydania. Omšový poriadok a eucharistické modlitby boli schválené Kongregáciou pre Boží kult a disciplínu sviatostí v roku 2016. V auguste 2020 Kongregácia napokon po viacerých pripomienkach a konzultáciách vydala súhlasné stanovisko aj so zvyšnými časťami misála. Do prípravy, ktorú koordinoval Liturgický inštitút Teologickej fakulty KU, sa zapojilo viac ako 50 rozličných odborníkov. Nový slovenský Rímsky misál vstupuje do platnosti po jeho promulgovaní Konferenciou biskupov Slovenska a bude možné ho používať od prvej adventnej nedele tohto roku. Závazne pre celé Slovensko je jeho používanie stanovené od 1.1.2022. Misál nám ponúkne niektoré nové slávenia alebo iné liturgické texty či nové – presnejšie preklady do slovenčiny. V súčasnom slovenskom znení boli identifikované miesta, ktoré sa výraznejšie odkláňajú od latinského originálneho textu. Preto bolo nevyhnutné v zmysle vyššie uvedených predpisov vykonať aj niektoré úpravy doterajšieho prekladu.

Texty ľudu ostávajú bez zmeny (jedinou zmenou je úprava zvolania pri príprave obetných darov, ktoré sa hovorí, len ak sa nespieva). Pri príprave obetných darov sa kňaz bude modliť slovami: **Požehnaný si,**

Pane, Bože všetkého stvorenia, pretože sme z tvojej štedrosti prijali tento chlieb. Obetujeme **ti ho** ako plod zeme a práce ľudských rúk, aby sa nám stal chlebom života. Ľud: **Požehnaný** Boh naveky! *V tomto kontexte „benedictus“ sa správne vyjadruje ako „požehnaný“, čím sa označuje atribút, vlastnosť Boha. Podobne ako sa v speve Sanctus (Svätý, svätý) modlíme – „požehnaný, ktorý prichádza...“ a nie „zvelebený, ktorý prichádza“.* Najzásadnejšia zmena však nastane v srdci liturgie a to v slovách premenenia. V konsekračných slovách bolo doplnené "lebo" (Vezmite a jedzte z neho všetci, lebo toto je moje telo...), ktoré je prekladom latinského "enim" a doteraz nebolo v slovenčine vyjadrené. V slovách nad kalichom sa "pro multis" prekladá "za mnohých" na základe dôvodov uvedených v liste Kongregácie pre Boží kult a disciplínu sviatostí z roku 2006. Konsekračné slová v novom misáli teda budú znieť:

VEZMITE A JEDZTE Z NEHO VŠETCI, **LEBO** TOTO JE MOJE TELO, KTORÉ SA OBETUJE ZA VÁS. VEZMITE A PITE Z NEHO VŠETCI, **LEBO** TOTO JE KALICH MOJEJ KRVI, KTORÁ SA VYLIEVA ZA VÁS I ZA **MNOHÝCH** NA ODPUSTENIE HRIECHOV. JE TO KRV NOVEJ A VEČNEJ ZMLUVY. TOTO ROBTE NA MOJU PAMIATKU.

V ostatných prípadoch ide tiež o presnejšie preklady do slovenčiny, či úpravy tak, aby boli slová spisovné. Veľká časť zmien sa však týka modlitieb, ktoré sa modlí kňaz sám v tichosti. V záverečných obradoch sa doteraz používané „*idte v mene Božom*“ nahradí zvolaním „**Chodte v mene Božom.**“ Taktiež bude možné použiť iné zvolania: **Chodte a ohlasujte Pánovo evanjelium.** alebo **Chodte v pokoji a oslavujte Pána svojím živo-**

tom. alebo **Chod'te v pokoji.**

Verím, že sa nám podarí týmto zmenám povenovať ešte viac aj v osobitnej katechéze, aby sme im správne porozumeli a prispeli nám k hlbšiemu a uvedomelejšiemu prežívaniu svätej omše.

Podľa www.liguria.kbs.sk
spracoval Milan Cehlárik

... o birmovke

Už od malička ma viedli rodičia k Bohu. Moja cesta sa začala od útleho veku, keď ma rodičia po prvýkrát priviedli pred oltár a ja som sa stala členkou cirkvi prostredníctvom sviatosti krstu. Už nado mnou viac nepanoval dedičný hriech, stala som sa Božím dieťaťom. Nasledoval ďalší krok v mojom kresťanskom živote, no tentokrát ma rodičia viedli už po svojich. Mesiace prípravy, biele habity a jedna z prvých vážnejších skúšok môjho života, ktorá mi dovolila po prvýkrát prijať telo a krv pána Ježiša - sviatosť eucharistie. No teraz som už staršia a rodičia ma už ďalej viesť nemuseli. Dôvšila som vek, kedy sa už musím sama rozhodovať a vydať sa vlastnou cestou. Sviatosť birmovania bolo moje vlastné rozhodnutie. Sama som sa rozhodla, že chcem Boha spoznávať viac, že chcem rozvíjať môj vzťah s ním. Vrávi sa, že keď sa chce človek niečo skutočne naučiť, musí to chcieť on sám, bez nátlaku a donútenia ostatných. Myslím, že to je tak

aj pri viere. Rodičia síce odvedli skvelú prácu, keď nás zoznámili so svetom kresťanstva, no to či sme ochotní naďalej spoznávať Boha, je už rozhodnutie našej slobodnej vôle. Bola to pre mňa samozrejmosť, ak som sa chcela stať dospelým kresťanom a taktiež byť vzorom mladším. Nechcela som, aby sviatosť birmovania ukončila môj vzťah s Bohom, ale práve naopak - aby sa rozvinul, aby som ho viac spoznala a dôverovala mu. Preto sme absolvovali samotnú prípravu na birmovku, ktorá by nám mala pomôcť v našom duchovnom živote. Stretnutia boli síce kvôli momentálnej situácii obmedzené a nie tak časté, no to nás ešte viac povzbudilo vytrvať vo viere a uvedomiť si, že pri nás pán Boh stojí aj vtedy, keď nás každý opustí, vtedy keď je nám ťažko, vtedy sa obrátíme k nemu a on vypočuje všetky naše modlitby a prosby. A myslím, že hovorím za všetkých tohtoročných birmovancov, ak poviem, že sme to zvládli na jednotku. Všetci sme sa ujali svojej pozície veľmi zodpovedne a dospelo a vytvorili si životnieniacu udalosť a spomienky, na ktoré budeme spomínať celý život. Samotný obrad bol skutočne dôstojný a slová pána arcibiskupa Jána Oroscha obohacujúce. V napätí sme čakali, kým nás náš birmovný rodič s rukou na ramene privedie pred zástup kňazov a arcibiskupa a my budeme konečne schopní prijať dary Ducha Svätého. U mňa to bola moja krstná mama, po ktorej som si aj vybrala birmovné meno. Bol to prejav úcty a istej povinnosti voči jej osobe. Ale samozrejme by toto všetko nebolo možné bez nášho pána farára Milana Cehlárika, ktorému srdečne ďakujeme za to, že nás previedol touto dôležitou časťou nášho duchovného života. Viedol nás ako svoje ovečky a zariadil, aby sme zostali verní tomu, kto nás najviac miluje - Pánu Ježišovi. Preto sa za



neho budeme modliť a prosiť Boha o ďalších kňazov ako je on. Prosme aj za všetkých rodičov, nech vedia svoje deti usmerniť správnym smerom - k Bohu. A v neposlednom rade prosme za nás všetkých, aby sme vedeli vytrvať v našej viere k nemu.

Lucia

Memoriál Zefirína Hečku

Každé dva roky v Suchej nad Parnou vzdávame poctu nášmu zosnulému dirigentovi, učiteľovi, človeku s veľkým srdcom Zefirínovi Hečkovi. Piaty ročník memoriálu sa mal pôvodne konať v roku 2020, no pre pandémiu bol zrušený a nový termín padol tentokrát na nedeľu 17. 10. 2021. Tiež sme nevedeli, či ho opäť nebudeme musieť zrušiť, no našťastie sa tak nestalo a hoci v obmedzenom režime, koncert sa konal i s prenosom on-line na youtube farnosti Suchá nad Parnou, a my sme ho mali možnosť aj takto sledovať. Ja, ako členka zboru, som si zbor vypočula v pozícii diváka po prvýkrát. Keďže som si na začiatku leta zlomila členok, bola som celé leto pripútaná na lôžko, s čím je spojená dlhodobšia pn-ka, a tak som vypadla zo všetkých stretnutí i aktivít. Našťastie koncert začínal o 15:00 hodine, kedy som si ho mohla, vďaka vychádzkam, vychutnať naživo. Alenka Lastovičková pripo-



menula vznik zboru, pán farár privítal divákov svojím príhovorom a Helenka Tajcnárová zarecitovala báseň Viliama Turčányho Suchej nad Parnou. Hostami Suchovského speváckeho zboru boli domáce cirkevné zbory. Ako prvý sa predstavil nový detský zbor, v ktorom vystúpili deti s mamičkami na čele s Lenkou Dubovskou. Lenka nám predviedla aj nádherné sólo a spolu s Barborkou Kollárovou ich doprevádzala na gitare. Druhý v poradí bol sakrálny zbor Laudate s doprovodom Jarka Babiša, v ktorom si zasólovala dirigentka Alenka Marhavá, a napokon vystúpil Suchovský spevácky zbor pod vedením Alenky Baranovičovej. Sólo zaznelo z úst Milky Oborilovej, Alenky Marhavej a syna „nášho Zefka“ Jožka Hečka. Ja v roli poslucháča a diváka musím povedať, že som si to doslova užívala. Spievala som si s nimi s ľahkosťou a láskou. Bol to úplne iný zážitok, ako keď spievam medzi nimi. Vtedy sa každý jeden z nás musí sústrediť na svoj hlas, aby niečo nepokazil. Či je to v Laudate alebo SSZ. Boli úžasní. Veľmi sa teším, že som tam mohla byť, že koncert bol v čase mojich vychádzok. Prišla som domov veselá, spokojná a šťastná, s hlbokým umeleckým zážitkom a musím sa priznať, že hneď po príchode domov som si celý koncert pustila znova na youtube. Ako sa už celé roky hovorí, „vďaka Zefkovi máme v Suchej kultúru.“

Milada Krajáčová



Modlitba hudbou

Spev piesní patrí neoddeliteľne do našich životov. Spievame piesne nie len v Božom chráme, ale aj mimo neho. Spievame možno aj keď nie sme najlepší speváci pretože naša bytosť v živote niečo prežíva a spevom chce niečo dôležité vyjadriť. V 98. žalme nachádzame výzvu „spievajte“. Piesne sú určitým vyjadrením modlitby, do ktorých vkladáme celé naše srdce, celú našu bytosť. Pomáhajú nám vyjadriť všetko, čo v životoch zažívame ako nám aj pomáhajú uvedomiť si ku komu sa v našich životoch máme utiekať a komu máme ďakovať. „*Kto spieva dvakrát sa modlí*“. Piesne sú našimi modlitbami k Bohu. V Biblii nájdeme mnoho veršov, ktoré nás povzbudzujú k spevu pre Pána a tiež objasňujú, že je to niečo, po čom Boh túži. I keď sa nám niekedy nechce spievať a napriek tomu to spravíme, ukazujeme Bohu, že sme ochotní ho postaviť nad všetko ostatné. Keď spievame spoločne zjednocujeme sa v modlitbe v chvále Boha. Piesne sú pokladom neoceniteľnej hodnoty. Spoločným spievaním sa zjednocujeme v nekonečnej Božej láske a odovzdávame ju tak ľuďom vo svojej blízkosti. Nie je tomu tak dávno, keď som mala možnosť stať pri zrode spoločenstva spievajúcich detí. Spoločenstva, z ktorého je cítiť lásku a radosť, a ktoré spieva z úprimného a čistého srdca. Správne hádate je to náš Detský spevácky zbor, ktorý svojim spevom podporujú aj maminy. Deti majú osobitný zmysel pre spev a hudbu. Spev v nich vyvoláva náboženský zážitok a pre deti je to veľmi vhodný spôsob modlitby. Tak sa môžu aktívnym spôsobom zúčastniť svätej omše. Veľmi sa teším z ich spevu a odhodlania a verím, že časom viac detí pocíti túžbu pripojiť sa k nim.

Vďaka Pane, že si nám dal hudbu a spev, harmóniu, v ktorej je cítiť Teba!

L.

Svätý Otec na Slovensku

O návšteve pápeža Františka sa už popísalo mnoho. Jeho odkaz Slovensku, myšlienky a kázne si môžeme prečítať vo všetkých denníkoch a na sociálnych sieťach. Svätý Otec navštívil Slovensko od 12. – 15. septembra 2021. Aj naša farnosť dostala priestor zúčastniť sa na svätej omši s pápežom Františkom. Pán farár Milan Cehlárik zorganizoval púť do Šaštína, kde sme mohli pápeža vidieť a zažiť v bezprostrednej blízkosti v posledný deň jeho návštevy. V prihovore nám pápež odkázal, aby sme kráčali stále ďalej, spoločne, tak ako Panna Mária nezostala stáť zatvorená medzi štyrmi stenami, ale vyšla zo svojho domu a vybrala sa na neznámu cestu. Odkazuje, aby sme sa naučili počúvať jeden druhého, neuzatvárali sa do seba a nikoho nevyľučovali. Na záver slávnostnej svätej omše pápež obdaroval Sedembolestnú Panu Máriu patrónku Slovenska zlatou ružou. Zlatá ruža je vzácny dar, je prejavom zvláštneho významenia krajine, alebo chrámu a pápež zatiaľ ňou obdaroval len trikrát. Tento dar je symbolom povzbudenia k viere a k ľudskej spolupatričnosti. Ruža symbolizuje vznešenosť Krista, trné jeho utrpenie a vôňa jeho zmŕtvychvstanie. Symbol odovzdávania ruže pochádza zrejme zo zvyku odovzdávania kľúčov od hrobu sv. Petra panovníkom, ktorí sa tešili pápežovej priazni.

H.T.



**Tvorivé desaťročia
Štefana Hanakoviča**
(K nedožitým 90. narodeninám)
2. časť

PETER CABADAJ

V auguste 2021 uplynulo deväťdesiat rokov od narodenia bibliografa, knihovníka, historika, publicistu, editora, redaktora, katolíckeho aktivistu, bývalého riaditeľa Spolku sv. Vojtecha a správcu Matice slovenskej PhDr. Štefana Hanakoviča.

Uznávaný knihovník

Ešte v diplomovom ročníku štúdia sa zamestnal v *Matici slovenskej* v Martine ako národnej knižnici a knihovednom ústave (1956). Spočiatku pracoval v oblasti retrospektívnej bibliografie (1956 – 1959), potom bol vedúcim katalogizačného oddelenia (1959 – 1962), odkiaľ prešiel do výskumno-študijného oddelenia. V rokoch 1962 – 1965 stál na čele knihovníckeho odboru, neskôr viedol oddelenie retrospektívnej bibliografie (1968 – 1971). Ako uvádza literárny a kultúrny historik Pavol Parenička, v tom čase „prispeľ Štefan Hanakovič k rozvoju bibliografie, knihovedy a informatiky viacerými monografiami: *Slovník pseudonymov slovenských spisovateľov* (1961), *Katalógy a ich budovanie v ľudových knižniciach*, *Slovník knihovníckych skratiek monumentálnej Bibliografie slovenských kníh 1901 – 1918* (1964), ktorá v projekte slovenskej národnej bibliografie kontinuálne nadväzovala na Riznerovu šesťzväzkovú *Bibliografiu písomníctva na spôsob slovníka od najstarších čias do konca roku 1900*. Od roku 1959 Š. Hanakovič zostavil viacero ročníkov *Bibliografického zborníka*, podieľal sa aj na

tvorbe výkladového slovníka *Slovenská knihovnícka terminológia* (1965) a riešil viaceré ďalších štátnych výskumných úloh v oblasti bibliografie a knihovníctva, pričom sa zameriaval na katalogizáciu, knižné fondy, historické knižnice, dejiny knižnej kultúry, terminologické a metodické otázky.“ Doplníme ešte, že redigoval *Knižničný zborník* (1962 – 1968) a časopis *Knižnice a vedecké informácie* (1969 – 1971). Knihovníčkou bola aj Hanakovičova manželka Rozália, rodená Izakovičová. Vskutku interesantnou zhodou okolností mala rovnaké meno a dievčenské priezvisko ako jeho matka... Vychovali spolu tri deti – synov Jozefa a Štefana a dcéru Teréziu. Invázia piatich spojeneckých armád *Varšavskej zmluvy* do vtedajšieho Československa (21. 8. 1968) tvrdo poznačila nielen Maticu slovenskú, ale zasiahla i do života Š. Hanakoviča. Normalizačná mašinéria mu na istý čas zakázala publikovať, bol pod drobnohľadom Štátnej bezpečnosti. Napriek zložitým časom sa nevzdal svojho náboženského presvedčenia, spolupracoval s katolíckym disentom, udržiaval kontakty s tajnou cirkvou... **Bezpochyby stojí za zmienku, že Hanakovič bol v Matici slovenskej súčasťou silnej skupiny katolíckych intelektuálov zoskupených okolo Antona Augustína Baníka (Michal Fedor, Mišo A. Kováč, Peter Liba, Juraj Chovan-Rehák, Peter Maruniak, Augustín Maťovčík).** Tieto osobnosti nadviazali v šesťdesiatych rokoch na kultúrno-literárne a knižnično-bibliografické tradície i dielo zakázaných katolíckych autorov, akými boli Ladislav Hanus, Jozef Kútnik Šmálov či Jozef Ambruš. **(Pokračovanie v budúcom čísle).**

Obecná knižnica v Suchej nad Parnou je už otvorená

V nedeľu 3. októbra sme slávnostne otvorili našu zrekonštruovanú Obecnú knižnicu. Pozvanie prijali: riaditeľ Krajskej knižnice Juraja Fándlyho v Trnave pán Pavol Tomašovič, zástupca Fondu na podporu umenia pán Andrej Kotlárík a pán farár Milan Cehlárik, ktorý požehnal priestory knižnice. Host'om večera bol spevák, hudobník, spisovateľ a autor známych originálnych detských kníh Branislav Jobus. Zábavným spôsobom odprezentoval svoju tvorbu, pri ktorej deti vydržali počúvať takmer hodinu. Na záver bola vylosovaná tombola nových kníh Braňa Jobusa. Podujatie bolo spojené aj s oficiálnym otvorením a sprístupnením zrekonštruovaných priestorov



kultúrneho domu. Knižnica bude otvorená každý pracovný deň od 13.00 hod. do 18.00 hod. a už teraz sa tešíme na deti, ale aj dospelých návštevníkov. Okrem požičania kníh si môžu deti zahrať rôzne hry, ktoré sme zakúpili aj s finančnou podporou Fondu na podporu umenia.

H.T.

Farské oznamy

Bohoslužby na november

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú
nedel'né farské oznamy*

Sv. omše cez týždeň

utorok až piatok v Suchej o 18.00

/zimný čas 17:00/

streda v Košolnej o 17.00

/zimný čas 16:00/

štvrtok vo Zvončine o 17.00

/zimný čas 16:00/

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

7. november – 32. nedeľa v cezročnom období

17.00 – Zvončín (sobota večer s platnosťou na nedeľu), 18:00 – Suchá (len pre očkovaných)

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

14. november – 33. nedeľa v cezročnom období

17.00 – Košolná, (sobota večer s platnosťou na nedeľu), 18:00 – Suchá (len pre očkovaných)

7.30 a 10.30 – Suchá, 9.00 – Zvončín

21. november – 34. nedeľa v cezročnom období – Krista Kráľa

17.00 – Zvončín (sobota večer s platnosťou na nedeľu), 18:00 – Suchá (len pre očkovaných)

7.30 a 10.30 – Suchá, 9.00 – Košolná

28. november – Prvá adventná nedeľa

17.00 – Košolná (sobota večer s platnosťou na nedeľu), 18:00 – Suchá (len pre očkovaných)

7.30 a 10.30 – Suchá, 9.00 – Zvončín

litánie

V Suchej v nedeľu po farskej sv. omši.

November 2021
cezročné a adventné obdobie

| | |
|--------------|---|
| Po 1 | Všetkých svätých |
| Ut 2 | Spomienka na všetkých verných zosnulých |
| Št 3 | Sv. Hubert, biskup |
| Št 4 | Sv. Karol Boromero, biskup |
| Pi 5 | Sv. Imrich |
| So 6 | Sv. Leonard, pustovník |
| Ne 7 | 32. nedeľa v cezročnom období |
| Po 8 | Sv. Bohumír, biskup |
| Ut 9 | Výročie posvätenia Lateránskej baziliky |
| St 10 | Sv. Lev Veľký, pápež a učiteľ Cirkvi |
| Št 11 | Sv. Martin z Toursu, biskup |
| Pi 12 | Sv. Jozafát, biskup a mučeník |
| So 13 | Sv. Stanislav Kostka |
| Ne 14 | 33. nedeľa v cezročnom období |
| Po 15 | Albert Veľký, biskup a učiteľ Cirkvi |
| Ut 16 | Sv. Margita Škótska, kráľovná |
| St 17 | Sv. Alžbeta Uhorská, rehoľníčka |
| Št 18 | Výročie posvätenia bazilik sv. Petra a sv. Pavla, apoštolov |
| Pi 19 | Sv. Mechtilda |
| So 20 | Sv. Félix z Vailos, vyznávač |
| Ne 21 | 34. nedeľa v cezročnom období – Krista Kráľa |
| Po 22 | Sv. Cecília, panna a mučenica |
| Ut 23 | Sv. Klement I., pápež a mučeník |
| St 24 | Sv. Andrej Dung-Lak a spolovníci |
| Št 25 | Sv. Katarína Alexandrijská, panna a mučenica |
| Pi 26 | Sv. Silvester Guzzolini, opát |
| So 27 | Sv. Virgil |
| Ne 28 | Prvá adventná nedeľa |
| Po 29 | Sv. Saturnin, biskup a mučeník |
| Ut 30 | Sv. Ondrej, apoštol |

„Spôsob, ako sa stať skutočne dobrými a svätými už tu na zemi, spočíva v prijímaní všetkého, akoby to pochádzalo priamo z Božích rúk. Mýlia sa tí, čo vidia v druhých kresťanoch, vo svojich bratoch nepriateľov a len tých zlých. Ježiš Kristus to tak nerobil ani v deň svojho utrpenia.“

Sv. Ján Mária Vianney

Október v našej farnosti

krsty:

- * Diana Novotná, Bučany
- * Nela Oborilová, Suchá nad Parnou

pohreby:

- + 8.10. Bohumil Žofčík, Suchá n. P., 43 r.

birmovka:

Adrián Augustín, Matúš Bačík, Matúš Bejdák, Lucia Benovičová, Simona Dobrotková, Erik Dzama, Marek Hečko, Lucia Hečková, Petra Hečková, Dušan Hornák, Alexandra Hudeková, Ondrej Izakovič, Lukáš Kulich, Andrej Kužela, David Macho, Sebastián Mesíček, Pavol Mihálik, Branislav Orlický, Lucia Rábarová, Sabina Račková, Matej Sabo, Nikola Slezáková, Dušan Stano, Kristína Vadovičová, Sophia Vandáková, Tomáš Vermeš, Martin Zimmermann

Pripravované akcie

14. 11. Hody v Suchej nad Parnou

**Úmysly Apoštolátu modlitby
na november 2021**

- **Všeobecný:** Za ľudí, ktorí trpia depresiami alebo sú na pokraji so silami, aby nachádzali podporu a svetlo, ktoré ich znovu otvorí pre život.
- **Úmysel KBS:** Aby sme pamätali na našich zosnulých a získavali pre nich odpustky.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť
Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:
033 / 55 80 144.
šéfredaktor: Milan Cehlárik, administrátor
grafický editor: Daniela Zsigraiová
náklad: 400 výtlačkov
S povolením Arcibiskupského úradu
v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98
Registrácia MK SR, č. 1/2001
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok